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ATA NÚMERO 86 (OITENTA E SEIS) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS), DA 

LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS). Às 19:00 horas do 

dia 11 (onze) do mês de novembro, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado 

do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras:  01 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 02 – FRANCISCO 

RÉGIS CARVALHO; 03 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 04 – JOSÉ AMARO DE 

SOUZA; 05 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 06 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 07 – 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 08 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 09 - JOSÉ OSMAR 

ROCHA; 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA e 11 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO. O 

Sr. presidente, em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos 

Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento 

Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 85 da Sessão Ordinária do dia 04 de novembro 

de 2016. Logo após a Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124, do Regimento Interno. 

O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida, cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. O vereador Osmar Rocha seguido de todos os vereadores, registrou o 

aniversário do vereador José Amaro. O vereador Antônio Rodrigues seguido do vereador Márcio Maranhão, 

registrou moção de pesar a família do Sr. João Ariovaldo Maranhão pelo falecimento de seu filho. O vereador 

Carlos Vasconcelos registrou os aniversários de Silvia Hélen e Jéssica Hélen. O vereador Augusto Cézar 

registrou o falecimento de Edson Filho. A vereadora Térlia Leorne registrou os aniversários de Silvalene Alves 

e Gisele Menezes e seguida do vereador Carlos Vasconcelos, moção de pesar a família da Sra. Raimunda. O 

Sr. Presidente registrou o falecimento do Sr. Francisco Amorim. Todos os vereadores parabenizaram e 

agradeceram a presença dos nossos professores municipais nesta Casa. Em seguida, pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: CORRESPODÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

n° 153/2016 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foram lidos ofícios de encaminhamento dos 

Balancetes e Documentos Mensais da Prefeitura e Secretarias, referente ao mês de setembro de 2016. Ofícios 

n°s 33970/2016/SEC e 34212/2016/SEC. O vereador José Amaro pediu para se retirar, sendo autorizado pelo 

Sr. Presidente baseado no Art. 96, inciso IX. Logo após, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do PROJETO 

DE LEI N° 494/2016. Logo após, encaminhou o referido Projeto as Comissões competentes. O Sr. Presidente 

pediu que as Comissões competentes marquem reunião para oferecerem Parecer ao PROJETO DE LEI N° 

494/2016. Os Presidentes das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Orçamento e Finanças 

marcaram reunião para segunda-feira. Em seguida, o Sr. Presidente deu início ao momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador OSMAR ROCHA que fez o seguinte pronunciamento: 

Disse que gosta de ser verdadeiro e se dependesse de sua opinião, esse projeto já teria sido aprovado. Disse que 

os professores assumem uma função altamente importante, pois a educação é o ponto fundamental de nossas 

vidas. Disse que é a primeira vez que vem a tribuna depois das eleições e parabenizou todos os colegas que 

foram eleitos. Disse que não foi candidato por questões de entendimento no grupo e que fez o que pôde na 

medida do possível, nesses dois mandatos como vereador. Disse que devemos olhar quem é a pessoa e não o 

partido, pois muitas pessoas confundem a questão partidária com a questão pessoal. Disse que vai continuar 

defendendo a causa dos trabalhadores de uma forma geral. Falou que ser professor é uma profissão difícil e 

árdua e que todos nós em algum momento já passamos por um professor. Relatou as dificuldades que as pessoas 

passavam para estudar antigamente e que hoje está tudo mais fácil. Em seguida o Sr. Presidente chamou o 

vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que muitas pessoas estão 

pedindo providências alusivas à quadra da Escola Abdoral Rocha, pois o vigia foi demitido e os vândalos a estão 

quebrando. Pediu que alguém da situação veja isso. Falou que o maior salário deveria ser de um bom professor, 

pois qualquer outra profissão tem que passar por ele. Disse que essa situação é lamentável, pois tiveram oito 

anos para votar esse projeto. Falou que o incentivo pago aos professores diminuiu consideravelmente do Sr. 

Airton Júnior para cá e que isso ocorre pela falta de compromisso do atual gestor com os educadores. Disse que 

a bagagem que os professores levam é a de ajudar o nosso município a crescer na área da educação. Falou que 

esse mesmo projeto pode ser implantado pelo próximo gestor sem problema algum. Ressaltou que isso é apenas 

um jogo para querer tumultuar e colocar a população contra os vereadores. Disse que viu o vereador José Amaro 

já dando o seu voto sem ao menos saber o conteúdo do projeto e ressaltou que ele mal sabe que quem o enterrou, 
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foram os seus aliados. Disse que devemos ter paciência e esperar por dias melhores. Falou que a maioria dos 

professores presentes poderão fazer parte do quadro da educação no próximo ano e questionou sobre aqueles 

que ficaram para trás nesses oito anos. Disse que teve muito cuidado em prometer algo nos seus discursos, pois 

prometer é muito fácil, difícil é cumprir. Ressaltou que devemos dar valor a quem arrisca sua vida em uma sala 

de aula em prol da educação, pois muitos deles não são valorizados pelo atual gestor. Disse que pressão nesta 

Casa não resolve, pois se trata de Leis e cada vereador deve estudar os projetos que vem a mesma. Em seguida 

o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que vê 

nesta galeria professores aliviados e sorridentes, pois nesses oito anos eram proibidos de se manifestarem contra 

o sistema. Leu o Art. 1º do Projeto de Lei nº 494/2016 e explicou que pode haver uma interpretação de que não 

serão todos os beneficiados. Questionou sobre os professores que foram perseguidos e que não trabalharam as 

cem horas, se eles serão beneficiados. Disse que deveria ter havido um diálogo entre o Executivo, Legislativo e 

professores. Falou que irá pedir um Parecer do TCM sobre a legalidade deste Projeto. Disse que no seu 

entendimento, a Câmara não tem Poder de dar cem horas a ninguém. Disse que aceitará um diálogo, até porque 

também é professor. Disse que os professores são formadores de opinião e como tais, devem acompanhar os 

debates nesta Casa. Falou que o gestor está vendendo a folha de pagamento dos professores e argumentou que 

ele tem que entender que ele perdeu a eleição e que não poderá administrar nesse próximo governo. Disse que 

irá ao Ministério Público, pois não concordará em hipótese alguma de o atual gestor criar certas coisas para 

administração futura. Falou que irá disponibilizar cópias desse Projeto de Lei aos professores. Falou de sua 

indignação sobre publicações covardes de pessoas desta Casa em redes sociais. Disse que esteve em Brasília 

participando da Confederação Nacional dos Municípios. Falou que se surpreendeu com a gentileza e o 

tratamento que recebeu do Chefe de gabinete do Senador Tasso Jereissati e dos demais que visitou. Disse que 

está aberto ao diálogo e ao debate e acima de tudo a questão da legalidade, pois jamais votaria em projetos para 

rachar a classe dos servidores públicos. Em seguida o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que esse Projeto é bem específico e simples, portanto 

não vê problemas com relação a interpretação. Falou que realmente é uma pena esse Projeto não ter vindo antes 

a esta Casa, porém antes tarde do que nunca. Disse que espera que as Comissões se reúnam, pois não havendo 

reunião, o Projeto não será votado. Falou que diante mão o seu voto será a favor de todos os servidores, pois 

não poderia ser o contrário. Agradeceu aos 724 votos que recebeu nas urnas e que isso é fruto de muito trabalho. 

Disse que não obtivemos êxito no Executivo, porém o que vier de bom para o município estará apoiando e o 

que não for será contra. Disse que será oposição durante os próximos quatro anos e que jamais fará parte da 

próxima administração. Convidou a todos para a próxima sessão e disse que já dado os Pareceres das Comissões, 

acha ter certeza do apoio dos colegas a este Projeto. Disse que todo município tem suas questões de 

responsabilidades fiscais, portanto não acha que pessoas foram colocadas para fora do emprego. Disse que o 

Jerônimo irá entregar este município sanado e que ele deu sua parcela de contribuição. Falou que não devemos 

torcer por uma má administração do próximo gestor, mas sim que o nosso município continue avançando. Em 

seguida o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou aos profissionais do nosso município. Falou da possibilidade de ser aprovado o Projeto de Lei em 

benefício aos professores e defendeu a aprovação do mesmo, pois a categoria merece. Disse que há uma 

qualidade na educação do município, citando que existem muitas escolas com prêmio nota dez. Pediu aos 

vereadores que analisem o Projeto e argumentou que esta Casa pode aprova-lo. Agradeceu os 775 votos que 

recebeu nas urnas e disse que vai honrar cada voto depositado em sua pessoa. Disse que ninguém vai torcer por 

uma má gestão no próximo ano, pois antes, nós pensamos no bem da população e do município. Em seguida o 

Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu aos 

professores por terem vindo acompanhar os trabalhos de seus verdadeiros representantes. Disse que vê com 

tristeza a forma como o gestor manda esse Projeto para esta Casa e questionou porque o mesmo não foi colocado 

a sete anos atrás. Disse que os professores têm razão de estarem alegres, porém conhecendo essa gestão, tem 

muito medo que haja a perseguição em efetivar somente os que votaram no candidato do atual gestor. Falou que 

quarta feira irá ao TCM buscar orientação sobre esse Projeto. O vereador Augusto Cézar aparteou para sugerir 

que as Comissões só venham se reunir após a visita do colega vereador ao TCM. O vereador Régis Carvalho 

continuando, disse que se preocupa em ver colegas vereadores já dando o seu voto sem ao menos saber se o 

Projeto irá mesmo beneficiar a todos os professores. Disse que o atual gestor quer vender a folha de pagamento 

dos funcionários e que a quantia é de setecentos e cinquenta mil reais. Disse que nós que somos fiscalizadores 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com


  

 _______________________________________________________ 
Rua  José  Ib i ap ina  Rocha ,s /n  –  Cent ro  -  CEP:  62 .550 -000  -  Fone :  (88 )  3665 -1148  

CNPJ  n º  23 .717 .622 /0001 -30  
Mor r i nhos  -  Cea rá  

S i t e :  www.camaramor r inhos .ce .gov .b r  /  Emai l :  camaramor r inhos@ho tma i l . com  

 
Estado do Ceará  

CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS 

3 

do município jamais deixaremos isso acontecer, pois o atual gestor está saindo da administração e quer continuar 

mandando. Disse que sabe do sofrimento dos professores na sala de aula e que não tem nada contra o Projeto. 

Falou que é uma responsabilidade muito grande dos vereadores votar em um Projeto como este e que vai 

procurar um órgão técnico para saber no que está votando. O Sr. Presidente abriu um espaço de tempo para 

quem queira fazem algum registro que esqueceu. O vereador Augusto Cézar disse que houve um concurso onde 

mais de cinquenta municípios de todo o país participaram e que os cinco melhores apresentaram suas 

experiências. Disse que trouxe do Congresso o material impresso dessas experiências e que vai deixar nesta 

Casa para que as pessoas possam olhar. O vereador Carlos Vasconcelos disse que a melhor maneira de respeitar 

os professores é o reconhecimento, portanto chegou a vez desses profissionais serem reconhecidos. Disse que 

esse Projeto não é do Prefeito, mas sim dos professores e que vota a favor do mesmo. Em seguida, não havendo 

nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, convidando a todos para a Sessão Ordinária 

que se realizará no dia dezoito de novembro de 2016 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 

aprovada, vai assinada por mim, Carlos Alberto de Vasconcelos, que a secretariei, pelo senhor José Marcelo 

Marques, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

JOSÉ MARCELO MARQUES 

Presidente 

 

 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS 

1º Secretário 

http://www.camaramorrinhos.ce.gov.br/
mailto:camaramorrinhos@hotmail.com

